



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Самоотверженно трудиться для победы над врагом

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Так гласят золотые слова Сталинской Конституции. В ответ на вероломное нападение кровавого фашизма на нашу страну весь советский народ поднялся на защиту своей любимой Родины. Сейчас, во время войны, нет разницы между фронтом и тылом. Тыл — продолжение фронта.

С первых же дней отечественной войны наши героические Красная Армия и Военно-Морской Флот в боях с врагом покрывают себя неувядаемой славой. Рабочие, колхозники, интеллигенция каждый на своих участках работы показывают образцы высокой производительности труда. Слова великого вождя трудящихся тов. И. В. Сталина перестроить всю работу на военный лад, подчинив все интересам фронта, вдохновили многомиллионные массы Советского Союза на самоотверженный, высокопроизводительный труд, на героическую борьбу с фашистскими извергами. Эти дни, как никогда, включились в производственную жизнь колхозов пионеры и школьники, показывая вместе с колхозниками свою беззаветную преданность великому делу партии Ленина-Сталина.

Пионеры и школьники Варнаевской начальной школы в своем письме пишут: „Из нашего села на защиту родины ушли многие родные и знакомые. Мы, учащиеся, любим свою родину и в ответ врагу решили своим трудом в колхозе помочь нашей Красной Армии быстрее одержать победу над фашизмом“. Учащиеся этой школы под руководством учительницы А. М. Цыгановой вот уже

несколько дней активно работают на полях колхоза, пропалывая посевы. Организовавшись в бригады, звенья активно работают на прополке колхозных посевов пионеры и школьники Букалейской, Аламасовской, Бахтызинской, Илевской и других начальных и неполных средних школ. Учащиеся школ Ивановского сельсовета активно работают в поле и на дорожном строительстве, учащиеся Боркинской СШ — на прополке, вывозке навоза, на уборке сена. Этот замечательный почин пионеров и школьников указанных школ должен стать достоянием пионерских организаций и всех школьников района.

Не ограничиваясь чисто производственной работой в колхозах молодые патриоты сейчас, как никогда, должны быть бдительными, что бы ни один враг, диверсант и другие пособники врагов не могли причинить вред нашему народному хозяйству. Пионеры и школьники могут и должны оказать помощь колхозам в организации охраны посевов и другого колхозного имущества, проявить большую активность по борьбе с сельскохозяйственными вредителями и т. д.

Каждый пионер и школьник должен помнить, что его самоотверженный труд в колхозном производстве в условиях военного времени является большой помощью нашей доблестной Красной Армии и Флоту для быстрейшего разгрома заклятого германского фашизма. Поможем колхозам вырастить и убрать богатый урожай хлебов и овощей, чтобы в избытке снабдить наших воинов всеми необходимыми продуктами.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.
6 июля 1941 года.

Высокая производительность труда

В ответ на нападение фашистских орд Гитлера на нашу родину колхозники Вознесенского колхоза имени XVII партсъезда отвечают ударной работой на полях. В колхозе заканчивается прополка посевов, третий день производится сеноуборка. Высокую производительность труда на сеноуборке показывают колхозники бригады № 1. Например, В. С. Донсков, норму на косьбе выполняет на 200 процентов, Ф. П. Дубровский, С. Козлов, А. В. Чурапин, В. Д. Мурзинов — на 150 процентов.

Самоотверженной, высокопроизводительной работой в колхозном производстве трудящиеся колхозники крепят оборонную мощь нашей страны и помогают нашей доблестной Красной Армии беспощадно громить и уничтожать фашистских разбойников. Д.

Заложено 15 тонн силоса

В Мельсеватовском колхозе «Красная звезда», Суморьевского сельсовета, председатель тов. Ялышев, по-большевистски борется за создание кормовой базы для общественного животноводства. В колхозе уже заложено 15 тонн силоса.

И. Клиндияров.

Прибытие в Лондон советской Военной Миссии

8 июля в Лондон прибыла советская Военная Миссия. В состав миссии входят заместитель начальника генерального штаба генерал-лейтенант Голыков, заместитель начальника главного морского штаба контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии. (ТАСС).

Прием Иденом советской Военной Миссии

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую Военную Миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном. (ТАСС).



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ.

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНИКОВ

В Беговатовском колхозе „Трудовик“ с каждым днем все больше и больше растет трудовой и политический подъем среди трудящихся колхозников. Благодаря развернувшегося социалистического соревнования в колхозе за быстрое проведение сельскохозяйственных работ, многие колхозники и колхозницы дневные нормы выработки значительно перевыполняют.

Это дало возможность колхозу подъем паров и прополку посевов закончить в короткие сроки и занять первое место в сельсовете. Сейчас все колхозники работают на сенокосе. На 9 июля скошено лугов на площади 17,5 га. Активное участие в колхозном производстве принимают пионеры и школьники. Богомолов.

Приобретают специальность тракториста

Девушки Бахтызинского колхоза имени Ворошилова А. С. Горбунова, А. И. Шалунова, М. Е. Тябина и М. Г. Шотина решили овладеть тракторным делом, чтобы в любое время заменить мужчин-трактористов, ушедших на фронт для борьбы с заклятым врагом — германским фашизмом. Сейчас

они учатся на курсах трактористок при МТС и в скором времени будут водителями стальных коней.

Вместе с девушками успешно овладевает тракторным делом и жена тракториста МТС Мария Кузьминична Ладенкова.

Шотин.

Быстрее закончить подъем паров

Хорошо и вовремя поднятый пар — залог высокого урожая будущего года. Ряд колхозов, как Мельсеватовский, Марьинский, Криушинский, Новосельский и другие давно уже закончили эту работу.

Однако, не в пример этим колхозам ведет борьбу за урожай 1942 года председатель Букалейского колхоза имени М. Горького тов. Алеханов. Здесь к подъему паров почти не приступали, вспахали только 13 га, ждут, видимо, когда к ним приедут тракторы, тогда как своих лошадей на подъеме паров не используют. Очень

медленно работают на подъеме паров в Мотызлейском колхозе „Красное знамя“, председатель колхоза тов. Сывороткин, в Нарышкинском „Оборона“, председатель тов. Золотов, в С. Майданском имени Второй пятилетки, председатель тов. Канин и некоторых других.

Отставание в подъеме паров не может продолжаться в дальнейшем. Председатели колхозов должны рационально использовать всю тягловую силу и, надеясь на тракторы, подъем паров закончить в ближайшие дни.

Н. Дорони.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Вольнском направлениях.

На **ОСТРОВСКОМ** направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На **ПОЛОЦКОМ** направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На **ЛЕПЕЛЬСКОМ** направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На **НОВОГРАД-ВОЛЬНСКОМ** направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Ковстанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулина, нефтепромыслы Плоешти.

При налете на Ковстанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14 самолетами противника. В преследовании воздушного боя наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешается нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Двух неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские обудия. 20 противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружала и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пылали на дну. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом порастил его с одного залпа. Последний боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

без малейшего повреждения.

Красноармейцы П-ского стрелкового полка Паянин и Крестьянин, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянин был ранен. Тогда Паянин, взяв на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон П-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Бурицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкрашиваясь к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило десять дней. Забойщик шахты «Пролетарская — Брутая» в Макеевке тов. Сулин 6 июля, в свой выходной день, дал семь норм. Сверловщик московского завода «Красный пролетарий» тов. Галюшина ежедневно выполняет норму на 250—275 процентов. Конструкторы и технологи Ленинградского завода имени Егорова тт. Забунгуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красивые обожы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами.

В днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более ста колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли Ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не в Львове и Каунаге, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Напитские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковывала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную Советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум-дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изловившихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстреливающей авиаторские планы гитлеровского командования.

Англо-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что днем 8 июля английские самолеты вторично в этот день атаковали электростанцию и химические заводы в Лилле (оккупированная Франция).

К вечеру 8 июля английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке военно-морскую базу в Вильгельмсхафене.

В ночь на 9 июля английские военно-воздушные силы совершили налеты на нефтехранилища в Лейна, к западу от Лейпцига. Кроме того, были предприняты сильные налеты на Гамм, Мюнстер и Бальфельд.

Английское министерство информации передает подробности налетов на германские промыш-

ленные города, произведенных английскими самолетами в ночь на 8 июля. В налетах на Кельн, Очаброт, Франк-фурт-на-Майне, Мюнхен-Глатбах и Мюнстер участвовали крупные соединения английских самолетов. Наиболее ожесточенным был налет на Кельн, где отмечены многочисленные взрывы и пожары. Дым от пожаров в конце налета окутывал весь город. Пожарные дадо возможность английским летчикам наблюдать за результатами бомбардировок. Районы подвергшиеся бомбардировкам в предыдущие ночи, кажутся совершенно разрушенными. Трудно было различать взрывы отдельных бомб в связи с огромным количеством пожаров.

(ТАСС).

За Родину

(Рассказ)

Тракторист Павел Назаров только что пришел с поля, со смены. Умывшись переоделся и сел ужинать. Маленький сыншка, обняв его шею цепкими ручонками, извивался вьюном, вышиб у отца ложку с жирными щами, обжегся и яростно вскрикнул. От печи бросилась мать. В это время поступали в огно.

— Кто там? — спросил Павел, — заходите, дверь открыта.

— Время нет, Павел Иванович, — отозвался голос под окном, — известку получите.

Павел отдал присмиренного ребенка жене, приоткрыл наполовину оконную створку, взял сложенную вчетверо бумажку, быстро прочитал.

— Гады фашисты, мы вас проучим, — подумал он про себя, — и, улыбаясь, обратился к жене, которая стояла с напуганным выражением лица.

— Ты что, Надя, испугалась? Зачем расстраивать себя. Если фашисты вздумали напасть на нашу Родину, то мы все, как один, пойдем на защиту ее.

— А я как же, — тихо протянула жена, прижимая к груди ребенка, — жили хорошо и вдруг...

— Полно, Надя, поедем на фронт разгромим врага, вернем-

ся и снова заживем еще лучше!

— Эх, за Родину! За Сталина! Белофиннов били, фашистов разобьем, — гордо вскрикнул Павел и пулей сорвался с места, крепко обнял жену и ребенка.

На другой день Павел веселый и жизнерадостный вместе со своими односельчанами явился на призывной пункт. В комнате ожидания стоял оживленный, громкий гул.

Возле призывного пункта на мягком бархате травы, громко били дробь под гармонь. Павел плясал так азартно и умело, что никогда у него раньше так не получалось, а когда подали команду, он ветром сорвался с места и первым встал в строй.

Роем пчел поднялся людской говор, шум и крик.

— За Родину! За Сталина! Бейте врагов до полной победы! — слышались голоса.

До скорой встречи, товарищи! Стальными ударами грома отдавалось в теплом, вечернем воздухе. Море цветных платков яростно и высоко билось в руках, словно крылья от стай сильных птиц. Букеты живых цветов волновали и радовали душу.

И. Прокофьев.

ПЛАН

проведения лекций и консультаций в колхозах в помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» в июле 1941 года

Число	Наименование селений	Фамилия пропагандистов
11—12	Суморьево	Цыленков
11—12	Бняжево	Макаров
14—15	Мотызлей	Цыленков
14—15	П.-Майдан	Макаров
16—17	Плев	Цыленков
16—17	Криуша	Макаров
16—17	Бутаково	Бороденков
18—19	Линейка	Макаров
18—19	Борки	Бороденков
21—22	С.Майдан	Цыленков
21—22	Ивановка	Макаров
21—22	Бахтызино	Бороденков
23—24	Нарышкино	Цыленков
23—24	Благодатовка	Макаров
25—26	Аламасово	Цыленков

Лекция во всех куестах будут прочитаны по «Краткому курсу истории ВКП(б)» на тему «Партия большевиков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны».

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.